

ANKANG

DAILY

中共安康市委机关报

1951年3月1日创刊 国内统一刊号CN61-0009代号:51-12

2019年10月

16

星期三

己亥年九月十八

安康日报社出版

第18244期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

“不出村,就能让大医院专家给我看病,真想不到!”10月9日,提起不久前看病的事,85岁的王宗连满心欢喜。

王宗连是汉滨区茨沟镇茨口村人,患心悸胸闷多年。以前发病时,他就让家里人到村卫生室开点药应付了事。“进城远,人老了也经不起折腾,就觉得能多久算多久吧。”王宗连说。

9月底,王宗连病情加重,村医借助“互联网+医疗健康+扶贫智能终端”医疗信息化平台,对接区平台指挥中心在线专家周嵘为老人进行诊断。周嵘针对王宗连的病情开出了处方。目前,王宗连老人的症状已明显改善。

该区通过搭建医疗信息化平台,弥补城乡医疗资源差距,走出了一条“互联网+医疗健康”的路子,实现了远程医疗服务“全覆盖”、医患之间“零距离”、健康扶贫“全天候”。

让群众在家门口挂上“专家号”

茨沟镇王莽村位于大山深处,距城区100多公里。以前,到城区看病,用村民的话说,“起早摸黑,不辞劳顿个两三天,看不成病。”因此,小病拖成大病、大病拖垮全家的事时有发生。

现如今,一切转变起于汉滨区探索推行的“互联网+医疗健康+扶贫智能终端”医疗信息化平台新模式。

“王医生,我胸闷得很,你帮我看看……”8月20日,村民夏勤红到村卫生室作检查,镇卫生院派驻村医通过平台联系汉滨区第一医院专家对夏勤红进行指导治疗。“为这病,最近跑过西安。现在好了,我在村里就可以找专家看病,太方便了!”夏勤红说。

关庙镇徐岭村村民唐国英头疼得厉害。村医给他做了心电图后,把心电图和相关资料传给平台指挥中心值班专家。专家查看检查报告后,为唐国英开了处方。

“村上也能做心电图,还有大医院专家给治疗,就没必要跑进城去看病了。”唐国英说。

通过搭建“互联网+医疗健康(扶贫)”平台,汉滨区形成了国内一流医院与全区各社区卫生服务中心、社区卫生服务站及村卫生室、社区卫生服务站间的远程医疗服务构架,极大提升了区域内医疗服务质量和效率,有效降低了医疗及相关费用支出。

充分发挥优质医疗资源作用

现在,“互联网+医疗健康(扶贫)”平台项目已在汉滨区落地生根并开花结果。

茨沟镇景家村村民曹英武心口疼,到镇卫生院检查后,其心电图及相关检查信息被传送到平台指挥中心。经会诊,专家诊断曹英武患有主动脉夹层。经安康市中心医院CT检查确诊后,曹英武被转送至西京医院,得到及时救治。

问诊零距离,服务全天候

汉滨区探索推行“互联网+医疗健康”信息化平台新模式

通讯员 郭邦胜

切实降低群众就医成本

打造“互联网+医疗健康”医疗信息化平台新模式,是汉滨区在切实减少群众就医成本、减轻群众就医负担方面的重要尝试。

汉滨区委书记王孝成说,依托这一平台,让患者少跑路,让群众共享区域医疗资源,促进优质医疗资源有效下沉,部分解决了农村群众看病难、看病贵等问题,防止和减少因病致贫返贫,这是项目启动的最终目的。

茨沟镇王莽村村民汪兴菊患有脑出血。自从村卫生室开通远程医疗后,她身体不舒服的时候就直接去村卫生室挂“专家号”。“从村上到镇卫生院,因为没有班车,到镇上看病需要包车,来回光车费得100多元。现在我在村卫生室就可以接受专家检查治疗,省钱省事还舒心。”汪兴菊说。

“对于因病致贫的家庭来说,有效防止因病致贫返贫很重要。尤其是慢性病,要经常检查,防止小病发展成大病。”茨沟镇卫生院派驻村医王宗苗说。

目前,汉滨区以区第一医院、区第三医院为依托,建设医疗救治中心、影像中心、检验中心等,进一步实现省、市、区、镇、村资源的互联、互通、共享,使优质医疗资源下沉,发挥区级牵头医院的辐射带动作用,不断满足群众的健康需求。

本报记者 刘春江

摄影

编辑

校对

审核

签发

版面设计

版面设计